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Feltételesség vagy kondícionalitás

•A 12%-nál nagyobb lejtésű területen kapás növények - beleértve a kukoricát és a napraforgót is - 
termesztése, valamint az őszi káposztarepce 24 cm-nél nagyobb sortávolságon való termesztése 
tilos, kivéve direktvetés, szintvonalas művelés, illetve a rétegvonalakkal párhuzamos, illetve az 
eróziós jegyeket mutató lefolyási útvonalakon erózióvédelmi sávok kialakítása mellett.

•A tábla 12% feletti lejtésű területeken elhelyezkedőnek minősül, ha:
• 2 hektárnál kisebb területű táblák esetében az adott tábla területének több mint 50%-a 12%-nál nagyobb 

lejtésű területen helyezkedik el;

• 2 hektáros vagy annál nagyobb területű táblák esetében az adott táblán belül a 12%-nál nagyobb lejtésű 
terület nagysága meghaladja az 1 hektárt.



Feltételesség vagy kondícionalitás

•Erózióérzékeny területen történő gazdálkodás esetén a külön jogszabály szerinti Gazdálkodási 
Napló vezetése kötelező.

Fenn kell tartani a minimális talajborítást a nyári és őszi betakarítású kultúrák lekerülése után

◦ őszi kultúra – beleértve a legalább december 31-ig a területen tartott másodvetést -  
vetésével, amit az előző kultúra lekerülése után az agronómiailag indokolt időn belül el kell
vetni vagy

◦ amennyiben a nyári betakarítású kultúra lekerülése és az őszi kultúra elvetése között egy 
hónapnál több idő telik el, úgy az agronómiailag indokolt időn felüli periódusban a tarló 
fenntartásával vagy másodvetéssel;

◦ a tarló szeptember 30-áig történő megőrzésével, azzal, hogy tarlóval borított területen 
legfeljebb sekély tarlóhántás és ápolás végezhető; (AKG km lazítás vagy melléktermék 
bedolgozás)



Feltételesség vagy kondícionalitás

A mezőgazdasági termelőnek a mezőgazdasági üzem teljes szántóterületén gondoskodni 
kell az éves vetésváltás megvalósulásáról.

A mezőgazdasági termelő az éves vetésváltást megvalósíthatja azáltal, hogy 

◦ a tárgyévben a mezőgazdasági üzem szántóterületén a kivételekkel nem érintett részében a 
szántóterület legalább 33,33%-án valósít meg vetésváltást, és

◦ gondoskodik róla, hogy minden, a kivételekkel nem érintett szántóterületén megvalósul a vetésváltás 
legfeljebb három éven belül úgy, hogy a három évből legalább egyszer különböző, az egységes kérelem 
rendelet szerinti főnövényt termeszt, mint a másik két évben.

Burgonya, napraforgó, káposztarepce, szójabab, cukorrépa, olajtök, valamint dinnye 
önmaga után nem vethető.

A vetőmag termesztés céljából vetett hibridkukorica egymás után legfeljebb négy évig 
termeszthető.



Feltételesség vagy kondícionalitás

A mezőgazdasági termelőnek a vetésváltást nem kell megvalósítania abban az esetben, ha:

◦ a mezőgazdasági üzem szántóterülete 10 hektárnál kevesebb,

◦ a mezőgazdasági üzem támogatható mezőgazdasági területének több mint 75%-a állandó gyepterület és azt gyep vagy 
egyéb egynyári takarmánynövény termesztésére vagy az év, illetve a növénytermesztési ciklus jelentős részében víz alatt 
álló kultúrák termesztésére vagy ezek kombinációjára használják,,

◦ a mezőgazdasági üzem szántóterületének több mint 75%-át az egységes kérelem I. melléklet szerinti gyep vagy egyéb 
takarmánynövény termesztésére, parlagon hagyott földterületként - függetlenül attól, hogy van-e rajta bármilyen 
talajtakarás - hüvelyes növények - szója kivételével, mivel az önmaga után nem termeszthető - termesztésére vagy e célok 
közül többre is használják,

A vetésváltást nem kell megvalósítani:

◦ évelő szántóföldi kultúrákkal borított területen, beleértve az ideiglenes gyepet,

◦ víz alatt álló kultúrákkal borított területen,

◦ parlagon hagyott területen.

Ökológiai gazdálkodás szerint tanúsított területek automatikusan megfelelnek ezen előírásnak.



A mezőgazdasági üzem szántóterületének

◦ legalább 4%-át nem termelési célú területeknek és tájképi elemeknek – beleértve a parlagon hagyott 
területet is – kell borítania vagy 

◦ legalább 7%-át nem termelési célú területeknek és tájképi elemeknek – beleértve a parlagon hagyott 
területet is –, növényvédő szerek használata nélkül termesztett köztes növénykultúrának vagy 
nitrogénmegkötő növényeknek kell borítania, azzal, hogy a szántóterület 3%-ának parlagon hagyott 
területnek vagy nem termelési célú tájképi elemnek kell lennie.

VP-AKG és VP-ÖKO esetében parlag nem támogatható!!!

Feltételesség vagy kondícionalitás



Feltételek:

◦ Területalapú támogatás igénybevétele

◦ GN vezetés és beadás következő év január 31-ig (NÉBiH)

◦ 2 pont értékű vállalás szántó, gyep és ültetvényre külön-külön

Nem kötelező gyakorlatot vállalni az adott földhasználati kategóriára, ha 
tárgyévben a mezőgazdasági üzem:

◦ szántóterületeinek együttes nagysága az 5 hektárt nem éri el,

◦ egyéb gyepterületeinek együttes nagysága az 5 hektárt nem éri el,

◦ ültetvény területeinek együttes nagysága az 1 hektárt nem éri el.

◦ Natura 2000 gyepterületére vonatkozóan mérethatártól függetlenül.

Agro-ökológiai Program



Karbamid műtrágya környezetbarát használata

Ökológiai gazdálkodásban résztvevő mezőgazdasági termelő nem választhatja ezt a gyakorlatot.

Minden karbamidot tartalmazó készítmény összes N hatóanyagát figyelembe 

kell venni!

Agro-ökológiai Program



Mikrobiológiai készítmények és kondícionálók

Ökológiai gazdálkodásban résztvevő mezőgazdasági termelő nem választhatja ezt a gyakorlatot.

Az engedélyokiratnak megfelelő kijuttatás!

Mindig kérjük el az engedélyokiratot a forgalmazótól, ne a „javaslat” alapján történjen a kijuttatás!

Figyelni kell a dózisra, hány alkalommal kell kijuttatni, élővizek partvonalától mért távolságra, 

kultúrára és a fenológiai állapotra.

Agro-ökológiai Program



Számlával igazolt fémzárolt szaporítóanyag beszerzése!

Termésmennyiséget igazolni kell:

◦ Szemes fehérjenövény és

◦ Rizs esetében

Cukorrépa esetében a beszállított mennyiséget kell igazolni! Makrofomina esetén vis maior, ha nincs 
beszállítás!

Hízottbika tartás esetén az adott évi szaporításokat augusztus 31-ig be kell jelenteni!

Termeléshez kötött támogatások



Fémzárolt szaporítóanyag használata AKG-ban (43/2010 FVM rendelet)

Parlag nem fogadható el! (4% nem teljesíthető parlaggal!)

Melléktermék bedolgozása vs. talajtakarás 09.30-ig

eGN beadás

Új AKG és ÖKO tervezése

Földszerződések

Területmérések

AKG-ÖKO



2024-től nagyobb felbontás (10 m x 10 m helyett 50 cm x 50 cm!)

2024-től bővül az ellenőrzött jogcímek köre ( pld. AKG)

15 napos bejelentési határidők tartása!

A megfelelő kultúra a megfelelő helyen – rajzolás.

Területi Monitoring Rendszer (TMR)



• rovarölőszeres bejelentések

• naprakész vezetés?

• 

• lassú rendszer, hétvégi leállások

• rögzítés lassú, nagy adatmennyiségnél nem ment, adatvesztés

• 2024-től szigorúbb adminisztratív ellenőrzések

eGN (NÉBiH GN)



Köszönöm a megtisztelő figyelmüket!
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